

Türkiye

Yeni haftanın ikinci gününden sakin bir başlangıç yapan yurtiçi piyasalar, geçen haftaki küresel dalgalanmaların ardından dengelenme çabasına girdi. BIST 100 endeksinde yatay ve hacimsiz seyir dikkat çekerken, yatırımcılar özellikle ABD'den gelecek veriler ve Fed'in faiz patikasına ilişkin ipuçlarını izliyor.

Dolar/TL kuru ise 40,20 seviyelerinde dar bantta hareketini sürdürüyor. Kurda son haftalarda sınırlı yukarı yönlü baskı görülse de volatilité düşük seyrediyor.

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası (TCMB) sıkı para politikası duruşunu korurken, enflasyonla mücadelede zamana yayılan bir düşüş öngörüyor. Yüksek politika faizi, iç talebi sınırlama yoluyla enflasyonist baskıları törpülemeyi hedefliyor.

Ancak iç borçlanma gereksinimi ve dış finansmana erişimdeki zorluklar, özellikle tahvil faizlerinde baskı yaratmaya devam ediyor.

Piyasa oyuncuları kısa vadede kur ve faiz oynaklığına karşı temkinli kalırken, orta vadede enflasyonun düşmesi durumunda daha net bir yön arayışına girilebilir.

Dünya

Trump'ın Nisan ayında duyurduğu "geciktirilemez" karşılıklı gümrük vergilerinin bir kez daha ertelenmesinin ardından, geniş bir yelpazedeki gümrük vergileri için yeni bir son tarih keyfi olarak 1 Ağustos olarak belirlendi.

Trump yönetiminin "kurtuluş günü" karşılıklı gümrük vergilerine ek olarak, Trump şimdi Güney Kore, Japonya, Kanada ve Meksika da dahil olmak üzere ABD'nin en yakın ticaret ortaklarından bazılarında çift haneli gümrük vergisi artışları tehdidinde bulunuyor.

Salı gününden itibaren, son ABD enflasyon verileri açıklanacak. Haziran ayına kadar ABD Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) enflasyon verilerinin, Trump'ın başarıyla uyguladığı ilk tarife paketinin ABD Bu arada, Bloomberg'den gelen bir rapora göre, 27 ülkeden oluşan ticaret bloğu, ABD ile bir anlaşma imzalamaması durumunda çıkarlarını korumak için orantılı karşı önlemler almaya hazır. Raporda, Avrupa Komisyonu'nun (AK), Boeing Co. tarafından üretilen uçaklar, otomobiller, viski, tarım ürünleri, kimyasallar ve makineler de dahil olmak üzere 84 milyar dolar (72 milyar avro) değerinde ABD malına yönelik olası gümrük vergilerinin yeni bir listesini kesinleştirdiği belirtildi.

Ekonomisinde etkisini göstermeye başlaması ve önümüzdeki aylarda ana veri setlerine sızmasıyla hızlanması bekleniyor.

Birleşik Krallık, Çarşamba günü erken saatlerde kendi ana TÜFE enflasyon verilerini yayınlayacak. Birleşik Krallık TÜFE enflasyonunun Haziran ayında önceki rakamlarda sabit kalması bekleniyor.

Japon Yeni (JPY), Asya seansında yatay konsolidasyon fiyat hareketini sürdürüyor ve Salı günü erken saatlerde genel olarak gerileyen ABD Doları (USD) karşısında gördüğü üç haftanın en düşük seviyesine yakın seyrediyor.

Japonya Merkez Bankası'nın (BoJ), ABD'deki yüksek gümrük vergilerinin ekonomik etkilerine ilişkin endişeler arasında faiz oranlarını istediğinden daha uzun süre düşük tutacağı yönündeki artan kabul, JPY'yi zayıflatmaya devam ediyor.

USD/TL

Piyasalar, ABD Başkanı Donald Trump'ın son gümrük vergisi tehditlerinin bir başka erteleme veya askıya alma ile sonuçlanmasını bekliyor, ancak İngiltere'den gelen olumsuz ekonomik veriler ve yatırımcıların genel olarak tedirgin olması, risk iştahını düşük tutuyor ve güvenli liman ABD Doları'nı güçlendiriyor.

Teknik Analiz: Dolar/TL, bu sabah saat 08:10 itibariyle 40,20 civarında haftaya sakin seyrilerde başlıyor. 40,28 seviyesi bugün için 'teknik pivot' seviyemiz olup, buranın üzerinde tutunma halinde 40,41 seviyesine ulaşabilir ; kısa vadede yükseliş hareketlerin devamı söz konusu olabileceği gibi, buranın altına kalıcılıkla inilmesi durumunda ise; 39,91 ve 39,77 geri çekilmeler ön plana çıkabilir..

Destekler: 39,91/ 39,77

Dirençler: 40,28 / 40,41



EUR/TL

EUR/USD paritesi Salı günü Asya işlem seansında 1,1670 civarında sakin bir şekilde işlem görüyor. Yatırımcılar, Amerika Birleşik Devletleri (ABD) ve Avrupa Birliği (AB) arasındaki ticaret müzakerelerinde yeni gelişmeleri beklerken, başlıca döviz çifti sınırlı bir aralıkta dalgalanıyor. Pazartesi günü, ABD Başkanı Donald Trump, hafta sonu AB'den ithalata %30 gümrük vergisi uygulanacağını duyurmasına rağmen, Washington'ın 1 Ağustos son tarihinden önce Brüksel ile bir ticaret anlaşması imzalamak için görüşmelerde bulunduğunu doğruladı.

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 47,16 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına inilmesi durumunda 46,36 ve 45,42 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 47,16 veya 47,36 direnç seviyelerini izleyebiliriz.

Destekler: 46,42/46,26

Dirençler: 47,16/47,36



GBP/TL

GBP/USD paritesi Pazartesi günü daha da gerileyerek, üst üste yedinci piyasa seansında düşüş yaşadı ve Nisan ortasından bu yana ilk kez 50 günlük Üstel Hareketli Ortalama'nın (EMA) altına geriledi. Piyasalar, ABD Başkanı Donald Trump'ın son gümrük vergisi tehditlerinin bir başka erteleme veya askıya alma ile sonuçlanmasını bekliyor, ancak Birleşik Krallık'tan gelen olumsuz ekonomik veriler ve yatırımcıların genel olarak tedirgin olması, risk iştahını düşük tutuyor ve güvenli liman ABD Doları'nı güçlendiriyor.

Teknik Analiz: GBP/TL 54,31 seviyesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek seviyeleri 53,93 ve 53,46 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 55,04 veya 55,33 direnç seviyelerini takip edilebiliriz.

Destekler: 53,93/ 53,46

Dirençler: 55,04/55,33



ALTIN

Altın fiyatları, Trump'ın AB ve Meksika'ya uygulanacak ek gümrük vergilerini açıklamasının ardından güvenli liman olarak görülen varlıklara talebin artmasından destek bularak üç haftanın zirvesine yükseldi. Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= 23 Haziran'dan bu yana en yüksek seviyeyi görmesinin ardından %0.11 yükselerek 3,359.61 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD altın vadeli kontratları GCcv1 %0.2 artışla 3,371 dolara yükseldi.

Teknik Analiz: 3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor.

Destekler: 3300/3250

Dirençler: 3350/3400



PETROL

Petrol fiyatları, Cuma günü %2'den fazla kazanım elde etmesinin ardından yükselişini sürdürdü ancak Suudi Arabistan'ın üretimi artırması ve gümrük vergilerine ilişkin belirsizliğin sürmesi kazanımları sınırladı. Yatırımcılar bir yandan da ABD'nin Rusya'ya uygulayabileceği küresel petrol arzını etkileyebileceği düşünülen yeni yaptırımlarla ilgili gelişmeleri takip edecek. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.18 yükselerek 70.49 dolar

seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %0.19 yükselerek 68.58 dolar seviyesinde işlem gördü.

5 YILLIK CDS

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıkan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor.



Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,Investing , Trading View

TR:SAATİ	PARA BİRİMİ	ÜLKE AÇIKLAMALARI	BEKLENTİ	ÖNCEKİ
Tüm GünTatil	TRY	Türkiye - Demokrasi Günü		
02:01	GBP	BRC Perakende Satış İncelemesi (Yıllık) (Haz)	1,2%	0,6%
12:00	EUR	Sanayi Üretimi (Aylık) (May)	1,1%	-2,4%
15:30	USD	Çekirdek Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Haz)	0,3%	0,1%
15:30	USD	Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Haz)	2,6%	2,4%
23:00	GBP	BoE Başkanı Bailey Konuşuyor		

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information

purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such. The products mentioned here are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do soentirely at his/her own risk Disclaimer.

Yasal Uyarı

Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.'nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder.

**Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü,**

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)

Dalya Karkın (Memur)

☎TEL: 2280333 (Dahili-205)